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 محل انجام محاسبات

 سازي و آمار و مدل )1( رياضي

  
  
)خطي كه از دو نقطة  - 1 , )1 )و  5 , )2  ؟كند اي با چه طولي قطع مي ها را در نقطه محور طول ،گذرد مي 2

1 (2    2 (4
3  

3 (8
3    4 (3  

)خطي كه از دو نقطة  - 2 , )1 )و  3 , )0  ؟كدام است. مساحت اين مثلث سازد با محورهاي مختصات مثلث مي ،گذرد مي 4

1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  

 L1( ؟كدام استگذرد،  مي Bكه از نقطة  L3موازي است. در اين صورت معادلة خط  L2با خط  L3عمود است و خط  L1بر  L2خط  - 3

 از مبدأ گذشته است.)

1 (x y 3 2 18  

2 (y x 3 2 18  

3 (x y 2 3 18  

4 (x y 2 3 18  

aمعادلة خط گذرا از دو نقطة  - 4
A

3 1
Bو  2

a

yمعادلة  بهو عمود بر خط  4 x 2 3  ؟دام استك ،4

1 (y x 3 2 12  

2 (y x  3 2 12  

3 (y x 3 2 12  

4 (y x  3 2 12  

tan تعريف شدة شدة عبارت  ساده - 5 x
cos x sin x tan x

cos x


 

 ؟كدام استهمواره  21

1 (tan x

sin x
  2 (cos x

tan x
  3 (tan x

cos x

2
  4 (tan x  

دلات درجة اول و معادلة خط، معا 
  هاي مثلثاتي  نسبت
  156تا  97هاي  صفحه

  ها  نمودارها و تحليل داده
  111تا  77هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

Aحاصل عبارت  - 6 cos tan  2 0 3 01 30  ؟كدام است 45

1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

8  

A ةالزاوي مدر مثلث قائ - 7 BC مقدار  ،شكل زيرsin B ؟كدام است  

1 (4
39

  

2 (5
39

  

3 (4
41

  

4 (5
41

  

آموزان  دانشة نفر عالي، درصد فراواني نسبي نمر 7ة عالي، متوسط و ضعيف، نمرة به سه دست نفره 28رياضي يك كلاس  ةبندي نمر در تقسيم - 8

  آموزان ضعيف چند درجه است؟ مركزي مربوط به دانشة اي زاوي آموزان ضعيف است. در نمودار دايره دانشة بقية و نمر 50متوسط 

1 (42  2 (40  3 (36  4 (90  

 5/58تـر از   آمـوزان وزنـي كـم    ز به صورت زير است. اگر واحد برحسب كيلوگرم باشد، چند درصد دانشآمو دانش 40نمودار ساقه و برگ وزن  - 9

 )55  4=4/55كيلوگرم دارند؟ (كليد نمودار:  5/56تر از  كيلوگرم و بيش

1 (25 %  

2 (28 %  

3 (32%  

4 (30%  

 كدام است؟ Aاي زير، فراواني نسبي گروه خوني  با توجه به نمودار ميله - 10

1 (1
6  2 (2

13  

3 (4
13   4 (1

13          10
20
30
40
50

 گروه خوني

 فراواني مطلق

  ساقه  برگ
9  9  9  9  9  8  8  6  5  4  55  
        8  8  7  5  4  2  56  
    9  8  6  6  5  3  3  1  57  
      9  8  8  6  5  5  4  58  
  9  9  9  9  8  6  5  5  3  59  

4 
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 محل انجام محاسبات

 سال سومرياضي 

  
  

xهاي قابل قبول معادلة  ضرب تمام جواب حاصل - 11 x  4 229 100  ؟كدام است 0

1 (10   2 (4   3 (25   4 (100   
xهاي قابل قبول معادلة  جواب تعداد - 12 x   1  ؟كدام است 1

   1) 2    .جواب قابل قبول ندارد) 1
3 (2     4 (3   

ابر هاي درجة دوم، بر يك از معادله هاي كدام جواب - 13 3 2  ؟است 3

1 (x x 2 6 3     2 (x x 2 6 3   

3 (x x 2 3 6     4 (x x 2 3 6   

x، معادلة a زير براي رديمقا يك از به ازاي كدام - 14 a x 23  ؟نداردجواب حقيقي  2

1 (a  
4
3   2 (a 

3
4   3 (a 

1
6   4 (a  

1
2   

هاي معادلة  ريشه - 15
xx x

 
 2

1 4 524 4
 ؟اند چگونه 

  دارد. دو جواب مثبت) 2    دارد. دو جواب منفي) 1
  دارد. يك جواب مثبت و يك جواب منفي) 4    دارد.  يك جواب مورد قبول) 3

xمربع جواب مثبت معادلة  - 16 x  23 2 4  كدام است؟ برابر با 0

1 (4   2 (2  3 (1   4 (50  

هاي معادلة  مجموعة ريشه - 17
x x
 


1 1 1

2  ؟م استاكد 4

1 ( ,2 2   2 ( ,2 4   3 ( ,2 4   4 (,
 
 
 

1 1
2 4   

ة هاي معادل قدرمطلق تفاضل ريشه - 18   x x    22 3 2 3 3 2   كدام است؟ 0

1 (8 4 3  2 (8 4 3  3 (4 4 3  4 (4 3  
xة معادل - 19 x   6 7 5 1   حقيقي قابل قبول است؟ة ، داراي چند ريش1

  3) 4  1) 3  2) 2  ) صفر1

xة معادل - 20 x

x x


 


2 1   حقيقي دارد؟ة چند ريش 21

  3) 4  1) 3  ) صفر2  2) 1

  هاي درجة دوم معادله و تابع
 ، حل معادلات راديكالي)…(تابع درجة دوم، 

  74تا  50هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد  
  
  
  

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ كامل سؤال - 21

  است؟ نادرستيك از جملات زير در مورد مفهوم توسعه و رشد  ) كدامفال
گيـري رفـاه مـادي در جوامـع      كه معياري براي اندازه» سطح درآمد سرانه« ةب) چگونه امكان مقايس
  آيد؟ مختلف است، فراهم مي

گوييم در آن جامعه رشد صـورت گرفتـه اسـت. ب)     يقبل افزايش يابد، م ةاي معين نسبت به دوراي ميزان توليد در دوره) الف) اگر در جامعه1
بـر  » درآمـد سـرانه  «در آن كشـور،  » نـرخ دلار «كنند، سپس با توجه به  آن محاسبه مي» پول داخلي«يك كشور را بر حسب ة ابتدا درآمد سران

 شود. اعلام مي» دلار«حسب 

پـول  «را بـر حسـب   » درآمـد ملـي  «ي نيز دلالـت دارد. ب) نخسـت   ديگر كيفي در كنار افزايش توليد بر تغييرات و تحولات» توسعه«) الف) 2
 شود. اعلام مي» دلار«بر حسب » درآمد سرانه«مربوطه،  ةدر سطح منطق» نرخ دلار«كنند، سپس با توجه به  محاسبه مي» داخلي

آن محاسـبه  » پـول داخلـي  «حسـب   يك كشور را بـر   » درآمد سرانة«ي است. ب) ابتدا مفهومي كيف» توسعه«مفهومي كمي و » رشد«) الف) 3
 گردد. اعلام مي» درآمد سرانه«در آن كشور، بر حسب ارز مورد قبول » ارزهاي معتبر«كنند، سپس با توجه به نرخ يكي از  مي

با توجـه  كنند، سپس  آن محاسبه مي» پول داخلي«يك كشور را بر حسب ة ) الف) مفهوم رشد بر توسعه نيز دلالت دارد. ب) ابتدا درآمد سران4
 شود. اعلام مي» دلار«بر حسب » درآمد سرانه«در آن كشور، » نرخ دلار«به 

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش - 22

به مسائل اقتصادي كشور پرداخته و چارچوب كلّي » …«شود، با عنوان  مي» …«قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل » …«الف) 
 مطلوب خود را ترسيم كرده است.» ادينظام اقتص«

هـاي   چـون ديگـر نظـام    هاي اقتصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوسـت، نـه هـم    در تحكيم بنيان«ب) اين مطلب كه 
اقتصـاد عامـل    اقتصادي تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي، زيرا كه در مكاتب مادي، اقتصاد خود هدف است و بدين جهـت در مراحـل رشـد،   

» توان داشت. شود ولي در اسلام، اقتصاد وسيله است و از وسيله انتظاري جز كارايي بهتر در راه وصول به هدف، نمي تخريب، فساد و تباهي مي
  آمده است؟» قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران«در چه قسمتي از 

  است؟» نكته«كدام بر  48در اصل » قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران«ج) تأكيد 
از » نظام اقتصادي كشـور «هاي اساسي  مبين كدام يك از محورهاي كلي و ويژگي» قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران« 49و  47د) اصول 

 است؟» قانون اساسي«ديد 
هـاي اقتصـادي كـه     فعاليـت ، ب) مقدمـه، ج)  »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصـي   «اقتصادي ة گان هاي سه ـ بخش  60تا  53) الف) فصل سوم ـ اصل  1

 را به دنبال دارد، ممنوع است. د) استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي» محيط زيست«تخريب غيرقابل جبران 

هـاي اقتصـادي كـه     ، ج) فعاليـت 53، ب) اصل »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي  «اقتصادي ة گان هاي سه ـ بخش  60تا  53) الف) فصل سوم ـ اصل  2
انـدوزي از   در عين مبارزه با ثـروت » مالكيت مشروع«را به دنبال دارد، ممنوع است. د) محترم شمردن » محيط زيست«ران تخريب غيرقابل جب

 غيرقانوني و نامشروع  هاي روش

) ـ اقتصاد و امور مالي، ب) مقدمه، ج) نبايد تبعيضي بين مناطق مختلـف كشـور وجـود داشـته باشـد. د       50تا  43) الف) فصل چهارم ـ اصل  3
 غيرقانوني و نامشروع  هاي اندوزي از روش در عين مبارزه با ثروت» مالكيت مشروع«محترم شمردن 

ـ اقتصاد و امور مالي، ب) مقدمه، ج) نبايد تبعيضي بين مناطق مختلـف كشـور وجـود داشـته باشـد. د)        50تا  43) الف) فصل چهارم ـ اصل  4
  استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي

  مديريت كلان اقتصادي
  (اقتصاد و قانون اساسي، بودجة دولت) 

  توسعة اقتصادي
  (مفاهيم و معيارهاي توسعه) 

  94تا  62 هاي هصفح
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 محل انجام محاسبات

از كاركردهاي بودجه، موجب وصول درآمدها و پرداخت  يك ب) كداممبين چيست؟  ترتيب بهدولت، ة در بودج» ها تبصره«و » واحده  دهما) « الف - 23
تبديل «دار انجام كدام مراحل بودجه است؟د) آخرين اقدامي كه منجر به  ج) دولت، عهده شود؟ بيني شده در بودجه مي هاي پيش ها از راه هزينه
 شود، كدام است؟ مي» ودجه به قانونبة لايح

مربوط بـه چگـونگي كسـب درآمـد و     » ضوابط و مقررات خاصة دربردارند«ـ » هاي يك سال رقم كل درآمدها و هزينه«ة كنند ) الف) مشخص1
علنـي و تصـويب   ة لسشده در بودجه، ب) كسب مجوز قانوني براي دولت، ج) تنظيم و پيشنهاد ـ اجرا، د) طرح در ج  بيني هاي پيش صرف هزينه
 در مجلس

كردن درآمدهاي كسب شده، ب) ارزيـابي اهـداف، ج)    بودجه ـ چگونگي هزينه ة هاي دولتي در محدود ) الف) بيانگر اعتبارات هر يك از سازمان2
  توسط هيئت دولت  تصويب ـ نظارت بر اجرا، د) تصويب لايحه

، ب) ارتبـاط  »شده بيني هاي پيش رقم كلّ درآمدها و هزينه«ة كنند ـ مشخص» لهاي يك سا كسب درآمد و هزينهچگونگي «) الف) مربوط به 3
  مجلسة هاي دولتي و غيردولتي، ج) تنظيم و پيشنهاد ـ نظارت بر اجرا، د) بررسي لايحه در كميسيون بودج فعاليت

، ب) ارزيـابي  »شده بيني هاي پيش ا و هزينهرقم كلّ درآمده«ة كنند ـ مشخص» هاي يك سال كسب درآمد و هزينهچگونگي «) الف) مربوط به 4
  علني و تصويب در مجلسة اهداف، ج) تنظيم و پيشنهاد ـ اجرا، د) طرح در جلس

 در سه كشور مختلف است. با توجه به اطلاعات جدول:» هاي توسعه شاخص«جدول زير، مبين  - 24

  كشور اين هماهنگي وجود ندارد؟ هماهنگ است؟ و در كدام» توسعه«با شاخص » رشد«الف) در كدام كشور شاخص 
 از راست به چپ) كدام است؟ ترتيب به» (ژاپن«ة و توليد ناخالص داخلي سران» موزامبيك«و اميد به زندگي در » چين«ومير نوزادان در  ب) نرخ مرگ
  ها شاخص  
 كشورها

  نرخ مرگ و مير نوزادان
 (در هر هزار تولد)

  اميد به زندگي
 (سال)

  سالان سوادي بزرگ نرخ بي
 (به درصد)

  توليد ناخالص داخلي سرانه
 (به دلار)

 1900 5 73 ؟ چين

 302 2/52 ؟ 9/109 موزامبيك

 ؟ 1تر از  كم 82 8/2 ژاپن

  38320 – 9/40-22) الف) موزامبيك ـ چين، ب) 2  39410-44-26) الف) چين ـ موزامبيك، ب) 1
  38320ـ  9/40ـ  22ـ ژاپن، ب)  ) الف) موزامبيك4  39410-44-26) الف) ژاپن ـ چين، ب) 3

 :ترتيب بهسال باشد، در اين صورت  12ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيد آن  840اي را به بهاي  چه يك دستگاه كالاي سرمايه چنان - 25

 ر گذاشته شود؟ بايد كنا» استهلاكة هزين«عنوان  الف) هر سال چه مقدار به
سه سال آخر آن » استهلاكة هزين«% بهاي آن افزايش يافته باشد، مجموع 12اي،  چه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه ب) چنان

  چه ميزان خواهد بود؟  
  اي كدام است؟  ج) و قيمت جديد اين كالاي سرمايه

  »ميليارد ريال است.ارقام به ميليون و «توجه: 
72/) الف) 1 232,ب)  5 940,ج)  500 72/) الف) 2  800 235,ب)  5 980,ج)  200 400  
232,ب)  70) الف) 3 980,ج)  500 235,ب)  70) الف) 4  400 940,ج)  200 800  

 شوند؟ نوع مالياتي محسوب مي ومبيل  هر كدام چه ماليات بر واردات ات و عوارض نوسازي، عوارض اتومبيل، ماليات بر اتومبيل، ماليات بر فروش اتومبيل ترتيب به - 26

 ـ ماليات بر دارايي ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر درآمد   ) عوارض شهرداري ـ حقوق و عوارض گمركي1

  ض گمركي ) عوارض شهرداري ـ عوارض شهرداري ـ ماليات بر دارايي ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ حقوق و عوار2
  ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر دارايي ـ حقوق و عوارض گمركي  ) عوارض شهرداري ـ حقوق و عوارض گمركي3
  ـ عوارض شهرداري ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر درآمد ـ عوارض شهرداري  ) حقوق و عوارض گمركي4
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 محل انجام محاسبات

ريال است، چند ريال است؟ نام اين نرخ  000,900اش  فردي كه دريافتي ماهانهة ماليات سالان ترتيب بهياتي زير، هاي مال با توجه به جدول نرخ - 27
 فرد چند ريال است؟ة خالص ماهان ةمالياتي چيست؟ ماند

 اند. از پرداخت ماليات معاف ريال در ماه 000,200درآمدهاي تا 

 ريال 000,200صد نسبت به مازاد در 5با نرخ  ريال در ماه 000,500درآمدهاي تا 

 ريال 000,500درصد نسبت به مازاد  8با نرخ  ريال در ماه 000,700درآمدهاي تا 

ريال 000,700درصد نسبت به مازاد  10با نرخ  ريال در ماه 000,900درآمدهاي تا 

ريال 000,900درصد نسبت به مازاد  12با نرخ  ريال در ماه 000,900درآمدهاي بالاتر از 
  000,288,10اي ـ  ـ تصاعدي طبقه 000,51) 2  000,849ـ تصاعدي كلي ـ  000,612) 1
  000,849اي ـ  ـ تصاعدي طبقه 000,612) 4  000,288,10ـ تصاعدي كلي ـ  000,51) 3

ر، ماليات وضع كند و در يك كشور آفريقايي، دولت به منظور جبران كسري درآمد خود، تصميم گرفته بود بر روي كالاهاي پرمصرفي چون شي - 28
هاي ناشي از  افزايش بيمارية واحد پولي شد، ولي پس از گذشت چند سال و مشاهد 750در اين صورت، قيمت فروش شير در بازار، كيلويي 

پـولي  واحـد   350كند و قيمت اين كالا به كيلـويي  » يارانه«كمبود كلسيم، دولت درصدد برآمد كه به جاي وضع ماليات، اقدام به پرداخت 
واحد پولي باشد، الف) مقدار ماليات غيرمستقيم هر كيلو شير چند واحد پولي بوده  400هر كيلو شير در هر سال ة شد رسيد. اگر قيمت تمام
 پرداخت شده براي هر كيلو شير چند واحد پولي است؟ة است؟ ب) ميزان ياران

  750، ب) 1150) الف) 2    50، ب) 350) الف) 1
  50، ب) 1150) الف) 4    750، ب) 350) الف) 3

    از نظر وضعيت معيشتي:» يافته و در حال توسعه كشورهاي توسعه«شده در جدول و تفاوت موجود بين  با توجه به اطلاعات ارائه - 29
 است؟» جاهاي خالي«جدول، پاسخ درست و كامل » 2و رديف  1رديف «در  ترتيب بهالف) كدام گزينه، 

چه ميزان بوده است؟ توجه: واحد پول مورد » كنيا«و در كشور » سوئيس«در كشور » سرانه«اخالص داخلي ميلادي، توليد ن 2007ب) در سال 
 است.» دلار«نظر 

 گروه كشورها رديف
ساليانه   نةدرآمد سرا

 »دلار به«

  ومير نوزادان نرخ مرگ
 »در هر هزار نفر«

  اميد به زندگي
 »در بدو تولد«

  سوادي بزرگسالان درصد نرخ بي
 »ر متوسططو به«

1 
  كشور در حال توسعه با  50
 ترين سطح درآمد سرانه پايين

 100بيش از  »ــ«تر از  كم
» ــ«تر از  كم

 سال
 درصد35بيش از 

 درصد» ــ«تر از  كم سال 78از بيش  6تر از  كم به بالا» ــ«از  يافته كشور توسعه 22تا  20 2

40) الف) 1   282هزار ـ حدود  41، ب) بيش از 4هزار ـ  25سال ـ 900
50) الف) 2   473هزار ـ حدود  41، ب) بيش از 2هزار ـ  35سال ـ 900
40) الف) 3   282هزار ـ حدود  51، ب) بيش از 3هزار ـ  35سال ـ 1200
50) الف) 4   473هزار ـ حدود  51، ب) بيش از 1هزار ـ  25سال ـ 1200

 ؟نيستهاي اداري  مربوط به هزينه» جزء اول و چهارم«در كدام گزينه  - 30

  هاي مربوط به تلفن ق به برخي از كالاها ـ هزينهمتعلة هاي آب و برق ـ ياران ) حقوق قضات ـ هزينه1
  هاي مربوط به ملزوماتي چون كاغذ و قلم هاي تلفن و گاز ـ هزينه هاي آب و برق ـ هزينه هاي حمل و نقل ـ هزينه ) هزينه2
  ري و ازكارافتادگيهاي مربوط به ملزوماتي چون كاغذ و قلم ـ حقوق ايام بيكا هاي حمل و نقل ـ هزينه ) حقوق معلمان ـ هزينه3
  هاي مربوط به اجاره و تلفن ديدگان حوادث طبيعي ـ هزينه متعلق به برخي از كالاها ـ كمك به آسيبة ) حقوق ايام بيكاري و ازكارافتادگي ـ ياران4
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  هاي ادبي آرايه

  
  
  
  
  
  
  
  

  وجود دارد.» كنايه«ة آراي ، …ة بيت گزين جز بهها  در ابيات تمام گزينه - 31

  ديتو، روزم به شب رس ياندر فراقِ رو / ديدست از دلم بدار، كه جانم به لب رس) 1

  كم دوست يريپسندد كه تو گ كين نيدشمن ا / ريمگ اريدل اغ يبرا اريگو كم ) 2

  نيپرو ست هفتاديز چشمانم ب /گوشوارش  دميت كه داز آن ساع) 3

   نيست اا به خود محال اينگرد  يگريبه د /صفت مطالعه كرد  نيكه در همه عمر ا يكس) 4

 كار رفته است؟ به متفاوتهاي  با علاقه هاييدر بيت كدام گزينه، مجاز - 32

  كني مدارا ) دل عالمي بسوزي چو عذار برفروزي / تو از اين چه سود داري كه نمي1

 غم است برمَ ةدار سرم/ وزين درخت همين ميو ) سپيد شد چو درخت شكوفه2

  گرد / فرو شد تا برآمد يك گل زرد ) هزاران نرگس از چرخ جهان3

  ) زبان خامه ندارد سر بيان فراق/ وگرنه شرح دهم با تو داستان فراق 4

 ؟استبه كار رفته » مجاز«و يك » استعاره«در كدام بيت تنها يك  - 33

 ) اي ز لعلت قيمت ياقوت پست / سنبلت را دسته گل زير دست1

  ز دست غم يار دلارام بماندم / هشيارترين مرغم و در دام بماندما) 2

  ميآدمي / دريغ اين چنين گنج زير ز مايه گنجي است اين گران) 3

  دگرد هر كه سرگشتة چوگان سر زلف تو شد / به سر كوي تو، چون گوي، به جان مي) 4

  ؟ندارددر كدام يك از ابيات زير مفهوم كنايي وجود  - 34

  ) اگر بد كني چشم نيكي مدار / كه هرگز نيارد گز، انگور، بار1

 وردمي بايد خَكه  برآورد / فرياد پهلوي بر گل زرد زبان بلبل به) 2

  چو سعدي سخن گوي ورنه خموش/  زبان دركش ار عقل داري و هوش) 3

  بود بر اين شخص و جان بر وي آشفته/ ه بود كف رفت مرا عمرها دل ز) 4

 مجاز با علاقة شباهت به كار رفته است. …بيت گزينة  جز بهدر تمام ابيات زير،  - 35

 ميل دل با طاق ابروي بتان امروز نيست / كج بنا كردند از اول قبلة اين خانه را) 1

  رانكني آب چشم پيدا  داري / نگاه مي گرفتم، آتش پنهان خبر نمي) 2

  ز آشفتگي حال من آگاه كي شود / آن را كه دل نگشت گرفتار اين كمند) 3

  جايي كه يار ما به شكر خنده دم زند / اي پسته كيستي تو خدا را به خود مخند) 4

  بيان
  يه)هاي مجاز و كنا (حقيقت و مجاز، علاقه

  88تا  74هاي   صفحه
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 ؟ذكر شده است نادرستعلاقة مجاز در مقابل كدام بيت  - 36

 ا بايد زدن (جزئيه)كرد دل را عشق دردانگيز، يكتا در جنون / دست در زنجير آن زلف دو ت) 1

  در بزم دور يك دو قدح دركش و برو / يعني طمع مدار وصال دوام را (محليه)) 2

  سرش را به خنجر ببرد ز تن / به پيش من آرد بدين انجمن (كليه)) 3

  مژة سياهت ار كرد به خون ما اشارت / ز فريب او بينديش و غلط مكن نگارا (لازميه)) 4

 ؟است نرفتهدر معناي حقيقي به كار » سر«در كدام بيت، واژة  - 37

 شد عمر و نشد سير دل ما ز تپيدن / اين قطرة خون از سر تيغ كه چكيده است) 1

  بايد كشيد خانه مي رفت بيرون و غرور او نرفت / ناز مهمان را ز صاحب عشق از سر) 2

  مزان همه قصر كه كرديم بنا، قسمت ما / خشت خامي است كه در زير سر خود داري) 3

  كند از هر سر مويم سفيدي راه مرگ / پايم از خواب گران در سنگ خارا مانده است مي) 4

 درست است. … ةبيت گزين جز بهابيات  ةهاي مقابل هم آرايه - 38

  ايم (تشبيه ـ تشخيص) اي / ما آن شقايقيم كه با داغ زاده ) اي گل تو دوش داغ صبوحي كشيده1

  مصرّحه ـ تشبيه) ةبينم (استعار م / در حقيقت اثر صنع خدا مينگر ) گر به رخسار چو ماهت صنما مي2

  مكنيه) ةرسيد (كنايه ـ استعار طرب و عيش موسم و بست رخت غم / مخور غم تو ديگر زده غم جان به ) گفتم3

  مصرّحه ـ كنايه) ةكردم / چو بديدم رخ زيباي تو چيز دگر است (استعار ) نسبت روي تو با ماه فلك مي4

 ؟به كدام شكل درست است» تشبيه -مجاز  -استعاره  -كنايه «هاي  توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايهترتيب  - 39

  بينم رويش عيان نمي ،الف) بدين دو ديدة حيران من هزار افسوس / كه با دو آينه

  زهري ندهندت شكري بي / كان جا كني در شهري ب) اي طوطي جان چه مي

  اقانه عشّومشتاق / پر افشان تو چون پر ج) به ديدار تو دنيايي است

  صبر و خرد حمله كرد، رخت به صحرا نهادد) سيل غمش دررسيد، آب ز سر درگذشت / 

  الف ـ ب ـ د ـ ج) 2    د ـ الف ـ ج ـ ب) 1

  ب ـ الف ـ د ـ ج) 4    ج ـ د ـ الف ـ ب) 3

  ؟شود نميبياني ديده  هاي در كدام يك از ابيات زير، هيچ يك از آرايه - 40

  مست ةگر باد اگر از خمر بهشت است و/ ما نوشيديم  ةآن چه او ريخت به پيمان )1

  شب دوش به بالين من آمد بنشست نيم / كنان جوي و لبش افسوس نرگسش عربده) 2

  دف خروش كن يچنگ ناله بركش و ا يا /برگ نوا تبه شد و ساز طرب نماند ) 3

  ترك هوش كن يكش اريزلف كه  يخواه /هوشمند سلسله ننهاد دست عشق  بر) 4
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  ) 1(ايران و جهان  ادبيات تاريخ   
  

  
 ؟است نادرستكدام مورد دربارة كتاب سيرالملوك  - 41

  داري نوشته شده است. اين كتاب به درخواست ملكشاه سلجوقي دربارة آيين مملكت) 1
2 (اح از پاي درآمد.نويسندة اين اثر به دست يكي از فداييان حسن صب  
  ر تاريخي و ادبي قرن ششم به نثري ساده اما محكم و ادبي نوشته شده است.اين اث) 3
  باب رسيد. 50باب بود اما بعد نويسنده مقداري بر آن افزود تا به  39اين اثر ابتدا ) 4

 ؟هاي كدام اثر در مقابل آن كاملاً درست بيان شده است ويژگي - 42
  قي بوده و نثري مصنوع دارد.تفسير سورآبادي: مؤلفّ آن معاصر الب ارسلان سلجو) 1
  اند. كه اكنون از ياد رفته است هاي لطيف فارسي رايج در گذشته شامل واژهو تفسير كمبريج: تفسيري مربوط به اواخر قرن پنجم ) 2
  هـ . ق تأليف شده است. 450تا  440هاي  هاي نثر فارسي در تصوف كه ميان سال ترين كتاب المحجوب: از قديم كشف) 3
  ها و راز و نيازهاي خواجه عبداالله است. الصوفيه: شامل اقوال و سخنان و مناجات قاتطب) 4

  ؟نيست» تاريخ بيهقي«هاي كدام گزينه از ويژگي - 43
  ها، اين كتاب را تا حدود زيادي به آثار ناصرخسرو نزديك كرده است.ها و برداشتبرخي دريافت )1
  ويسنده، اين كتاب را تبديل به اثري كرده كه بلاغت طبيعي زبان فارسي را در خود منعكس كرده است.آوري و ايمان به كار نشناسي و زبانوظيفه )2
  لاي حوادث آن پر است از اندرز و عبرت و سخنان خردمندانه.سرتاسر اين كتاب و لابه )3
  ساخت.ايران را برملا مي تركان حاكم بر ةهاي سياست و انديشكاست وها و كماين كتاب بهتر از هر مأخذي ناراستي )4

 ؟د فهم شعر اندكي دشوار شودوش هاي سبك عراقي، كدام مورد باعث مي در ميان ويژگي - 44
  استفاده از استعاره و كنايه و اصطلاحات علمي) 1
  نفوذ عميق و گستردة فرهنگ اسلامي) 2
  ها گسترش حوزة زبان فارسي تا هند و درهم آميختگي زبان) 3
  لاحات صوفيهنفوذ افكار و اصط) 4

 ؟مخاطب دو بيت زير كيست و شاعر اين ابيات در كنار كدام شاعران ديگر از پيامبران شعر فارسي دانسته شده است - 45
  است به نامت دينار / به خدايي كه برافراخت به فرقت افسردايي كه بياربه خ«

پي غارتگر  كه كني فارغ و آسوده دل خلق خداي / زين فرومايه غُزِ شوم«  
  پسرخواندة سنجر ـ سعدي و فردوسي) 2  حاكم ماوراءالنهر ـ فردوسي و مولانا) 1
  حاكم سمرقند ـ حافظ و فردوسي) 4  سلطان سنجر سلجوقي ـ حافظ و سعدي) 3

  است؟ نادرست» مسعود سعد سلمان« ةكدام گزينه دربار - 46
  يد.) در پانزده سال پاياني عمر خويش آزاد زيست و به خواندن و نوشتن اشتغال ورز1
  اول غزنوي صاحب شأن و شوكت بود. ة) پدرش از عمال دولتي و در دور2
  ) وي علاوه بر حبسيه، در وصف، مدح، غزل و هجو و شوخي هم دستي قوي داشته است.3
  اند.ها داشته) برخي از شاعران نامور آن روزگار، مانند امير معزيّ، سنايي، راشدي و ابوالفرج روني با او دوستي4

 . …و  … جز بهتر به لفظ و صورت بود  عصر ابوالمعالي در اكثر آثار منثور، توجه بيشدر  - 47
  گلستان ـ كليله و دمنه) 2    سندبادنامه ـ گلستان) 1
  سمك عيار ـ سندبادنامه ) 4    كليله و دمنه ـ سمك عيار) 3

ها، از غايـت اسـتواري و زيبـايي،     اي است كه اغلب آن ردهفش كلمات و جملات كوتاه و درهم ةگلستان دربردارند ةگان كدام باب از ابواب هشت - 48
 المثل در ميان عموم رايج است؟ صورت ضرب امروز به

  در آداب صحبت )4  در تأثير تربيت )3  در ضعف و پيري )2  در فوايد خاموشي )1
 ؟متن زير معرّف كدام اثر است - 49

ترين كتاب در طول تاريخ حيـات   هاي تازي است و پرآوازه اصطلاحات و واژه نثر كتاب، به ويژه در مقدمه، مصنوع و متكلّف و پر از امثال و«
  »ادبي ايران در قلمرو علوم ادب فارسي است.

  المعجم) 4  الاسرار كشف) 3  السحر حديقة) 2  ترجمان البلاغه) 1
 ؟مؤلف چند اثر در مقابل آن صحيح نوشته شده است - 50

القاسـم /   ابي بن صدقةرقي هروي / سمك عيار: زبيهق: ابوالفضل بيهقي / سندبادنامه منظوم: ا الدين راوندي / تاريخ فارسي: نجم ةنام مرزبان«
  »الصوفيه عربي: سلمي نيشابوري : سهروردي / طبقاتالعشق رسالة

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

  عصر بيهقي، عصر انوري، عصر ابوالمعالي
 126تا  84  هاي هصفح
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  )2( ايران و جهان ادبيات تاريخ   
  

  
 ؟است نادرستكدام گزاره در مورد عصر صبا در ادب فارسي  - 51

  شعر و شاعري در اين دوره تنها در تصرف و تحت حمايت دربار و رجال ديواني بود.) 1

  طلبي كشورهاي پيشرفتة آن روز بود. اين دوره، مقارن با عصر توسعه) 2

  اصول و قواعد شعري اين عصر تقريباً همان مباني و موازين قدماست.) 3

  تواند در سلك شاعران درآيد. كه تجربة عشقي داشته باشد، نمي جردّ اينداد كه ديگر هر كس به م رواج كتاب براهين العجم در اين دوره، نشان) 4

 ؟كدام شاعر عهد صبا، در دوران وزارت اميركبير، مورد غضب دربار بود - 52

  صبا) 4  يغما) 3  قاآني) 2  وصال) 1

 به تقليد از كدام اثر سروده شده است؟ »گلشن صبا«ة خان صبا با كدام تخلّص در شعر و شاعري به شهرت رسيد و منظوم فتحعليپسر  - 53

  خاقاني العراقينةتحف) عندليب ـ 2    ) عندليب ـ بوستان سعدي1

  سنايية ) حبيب ـ حديق4    فردوسية ) حبيب ـ شاهنام3

  زمامداري چه كسي ديده به جهان گشود؟ اند و ميرزا شفيع شيرازي در دوران العجم القاب خود را از چه كساني دريافت كرده معتمدالدوله و حسان ترتيب به - 54

  خان   كريم ـاميركبير  ـ ميرزا آقاسي حاجي) 1

  خان  كريم ـشاه ـ حاجي ميرزا آقاسي  ) فتحعلي2

  شاه فتحعلي ـشاهزاده حسنعلي ميرزا  ـ شاه فتحعلي) 3

  شاه فتحعلي ـخاقان  ـ ميرزا آقاسي حاجي) 4

  ؟كاملاً صحيح استكدام گزينه  - 55

ي ساده و دردناكش شهرت يافته است و مجموعـة  ها تر به سبب هجوها و هزليات نيشدار و مرثيه ي نزد دوستداران شعر بيش) يغماي جندق1

  آثار او به تصحيح حسين نخعي به چاپ رسيده است. 

  .بهارستان پرداخت و در سرودن مثنوي بسيار به نظامي نزديك شده است ة) وصال شيرازي مثنوي بزم وصال را به شيو2

  اي نشان داده است. ويژه ةهاي ايراني علاق چون معاصران خود به استفاده از قصص و روايات مليّ و اسطوره ) قاآني هم3

  از سادگي بيان و لطف انديشه برخوردارند. غالباً قصايد او نظير است و روزگاران خود تا حدي كم سرايي در بين هم ) نشاط اصفهاني از نظر غزل4

  عصر صبا، عصر بيداري
 121تا  75  هاي هصفح
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    درست است. … ةگزين جز بهدر مورد عارف قزويني ها  گزينه ةهم - 56

   هاي ميهني او را دو چندان كرده است.  ) استادي عارف در نوازندگي، ارزش ترانه1

  سازي را در فارسي ابداع كرد. هنري مسلم عارف است و هم او بود كه تصنيف ةسازي، عرص ) تصنيف2

  خواهان پيوست و استعدادش را در شعر و موسيقي به خدمت انقلاب درآورد. به آزادي  مشروطه ة) عارف با زمزم3

  اي براي عارف سرود. ميرزا هجونامه ميرزا به كينه و دشمني كشيد و ايرج ) دوستي عارف با ايرج4

كرمانشاه رفت. در بازگشت  سالگي پدر را از دست داد و ناگزير راهي تهران شد. مدتي به 15هجري قمري زاده شد. در  1277وي در سال «متن  - 57

 معرفّ كيست؟ ،».ق. درگذشت هـ 1335هاي پاياني در عدليه خدمت كرد و در سال  هايي براي او پيش آمد، در سال مجدد به تهران، موقعيت

  ميرزا محمد صادق اميري) 4  ميرزا حبيب قاآني) 3  ميرزا عباس فروغي) 2  مشتاق اصفهاني) 1

» الممالك فراهاني اي به سردبيري اديب الشّعراي بهار، متون تصحيح شده توسط بهار و روزنامه اولين روزنامة ملك«ه ب ترتيب بهدر كدام گزينه،  - 58

 ؟اشاره شده است

  التواريخ و القصص ـ دانشكده نوبهار ـ تاريخ بيهقي، تاريخ سيستان، مجمل) 1

  مجلسالتواريخ و القصص ـ  خراسان ـ تاريخ بلعمي، تاريخ سيستان، مجمل) 2

  ، تاريخ سيستان و القصص ـ مجلس الصدور راحةخراسان ـ تاريخ بيهقي، ) 3

  سروش  التواريخ ـ ، تاريخ سيستان و مجملالصدور راحةنوبهار ـ تاريخ بيهقي، ) 4

 ؟الدين گيلاني آمده است در كدام گزينه بيتي سرودة سيد اشرف - 59

  الرّجال است طترقيّ اندر اين كشور محال است / كه در اين مملكت قح) 1

  ام سر سنگي كنار يك ديوار نشستهاوايل گل سرخ است و انتهاي بهار / ) 2

  خراب مملكت از دست دزد خانگي است / ز دست غير چه ناليم، هرچه هست از ماست) 3

  كني از شرع قرآن اي قلم غلغلي انداختي در شهر تهران اي قلم / خوش حمايت مي) 4

 ؟است نادرستكدام گزينه  در مورد فرخي يزدي و شعر او - 60

  گيرايي شعر او از اشعار عشقي و عارف و حتي نسيم شمال كمتر است.) 1

  سراست و محتواي غزل او سياست و مسائل حاد اجتماعي است. بيشتر غزل) 2

  ماية اصلي شعرش، مشترك با مسائل موجود در اشعار برخي از ديگر شاعران دورة بيداري است.) 3

  وفان را اولين بار هنگامي كه نمايندة مجلس بود، منتشر كرد.او روزنامة ط) 4
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   و فلسفة سال سوم منطق  

  
 است؟  » شخصيه«يك  و كدام» محصوره«كدام قضية حملي  ترتيب به - 61

 خواند دانند ـ او درس نمي ) برخي افراد اين گزاره را نادرست مي1

  اشد دردمنديمداند ـ اگر دنيا نب ) انسان قدر لحظات زندگي را نمي2
  شناس از اين محل بازديد كردند ـ هركس مسئول اعمال خويش است ) چهار باستان3
  ) مردم ايران بار ديگر از خود پايداري نشان دادند ـ روزي ز سر سنگ عقابي به هوا خاست4

  است؟ در هردو...» الجمع مانعةشرطي منفصل «و » شرطي منفصل حقيقي«يك وجه اشتراك  كدام - 62
  شود. ذب يك طرف، كذب طرف ديگر نتيجه مي) از ك1
  شود. ، صدق طرف ديگر نتيجه مي ) از كذب يك طرف2
  شود. ) از صدق يك طرف، كذب طرف ديگر نتيجه مي3
  شود. ) از صدق يك طرف، صدق طرف ديگر نتيجه مي4

  ؟كند نميدرستي كامل  كدام گزينه عبارت زير را به - 63
  اشد.ب مي …قضية  …» بعضي ب الف است«قضيه 

  ست.نيب الف  نقيض ـ هيچ) 2  عكس مستوي ـ بعضي الف ب است.) 1
  ست.ب االف  عكس مستوي ـ هر) 4    الف است. متضاد ـ هر ب) 3

 كند؟   در عكس مستوي كردن كدام قضيه علاوه بر عوض شدن جاي موضوع و محمول، سور قضيه هم تغيير مي - 64

 بة كلي) موج4  ) موجبة جزئي3  ) سالبة كلي2  ) سالبة جزئي1

  را بدانيم، كدام قضيه ضرورتاً صادق است؟ » بعضي غير الف غير ب نيست.«اگر صدق  - 65
  بعضي ب غير الف است.) 2    هر ب غير الف است.) 1
 هيچ غير الف غير ب نيست.) 4    بعضي غير الف غير ب است.) 3

  توان ميان دو قضيه از قضاياي زير پيدا كرد؟ نسبت را مي كدام - 66
  ست.هر فلزي هادي ا -
  هيچ عايقي فلز نيست. -
  برخي فلزات عايق هستند. -
  ) تداخل4  ) تضاد3  ) تناقض2  ) عكس نقيض1

 است؟ نادرستكدام مورد در رابطه با اعتقادات سقراط  - 67

 ) وي معتقد بود نبايد به جسم و مال و ثروت هيچ بهايي داد.1

  دانست. ) خود را رسولي از سوي خدا جهت آگاهي مردم مي2
  انگيخت. طلبي را در مردم برمي بخش مفاهيم والايي بود كه روح كمال الهام ) سخنانش3
  آيد. ) اعتقاد داشت كه از فضيلت، ثروت و هر چيز سودمند به دست مي4

 …به اعتقاد سقراط، ملتوس  - 68

 تواند يك اسب را آموزش بدهد. ) مي2    شناسد. ) قانون را خوب مي1

  داند. تربيت جوانان هيچ نمي ) از4    ) منكر وجود امور انساني است.3
 …اگر كسي ادعا كند كه مرگ امري سهمگين است  - 69

  .استدرست  به احتمال زياد) اعتقاد او 2  ) خود را نسبت به مرگ نادان پنداشته است.1
  داند اظهار نظر كرده است. ) نسبت به چيزي كه مي4  توان بر ادعاي او صحه گذاشت. ) نمي3

 …كوشيد  بود و او همواره مي …، دانم سقراط نقطة مقابل نمي - 70

 دانم ـ تعريف هر كدام از مفاهيم را به مخاطب آموزش دهد. دانم نمي ) مي1

  توانم بدانم ـ تعريف هر كدام از مفاهيم را به مخاطب آموزش دهد. ) نمي2
  دانم ـ از امور گوناگون تعريف ثابت و درستي به دست دهد. دانم نمي ) مي3
  ـ از امور گوناگون تعريف ثابت و درستي به دست دهد.توانم بدانم  ) نمي4

  منطق
  استدلال

(اقسام قضاياي حملي و شرطي، ...، احكام قضاياي حملي)
  54تا  36ي  ها صفحه

  فلسفه 
  نخستين فلاسفة بزرگ 

  (شهيد راه حكمت)
  44تا  28ي  ها صفحه
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  شناسي روان
  

  

  
، ناشي از آسيب در كدام قسمت قشر خاكستري مغـز  »عدم تشخيص زبري و صافي يك سطح«و » نزديكان ةعدم توانايي در شناسايي چهر« - 71

 )ترتيب بهاست؟ (

 لوب گيجگاهيـ سري  ) لوب پس2  اي   لوب آهيانه ـ) لوب گيجگاهي 1

 سري لوب پسـ ) لوب گيجگاهي 4    سري لوب پسـ ) لوب پيشاني 3

و به او بگوييم » جهان كدام است؟ ةترين رودخان بزرگ«آموزي پرسيده شود  تر است و اگر از دانش آساناطلاعات هاي بازيابي  كدام يك از روش - 72

 ت؟اسصورت گرفته چه نوع بازيابي » شود شروع مي» الف«اسم اين رودخانه با حرف «

 بازشناسيـ ) بازشناسي 2  يادآوري به كمك سرنخـ ) بازشناسي 1

  بازشناسيـ  ) يادآوري آزاد4  يادآوري به كمك سرنخـ ) يادآوري به كمك سرنخ 3

 شود؟ بندي مي قشر خاكستري مغز بر چه اساس تقسيم - 73

  شده    ) محل جغرافيايي و سطح اشغال2  ) سرعت و دقت عمل در پردازش1

  ويژه نوع كاركرد  ها و به ها و سلول ) نوع لايه4  وارده و حجم اطلاعات صادره) حجم اطلاعات 3

وي » جزئيات صورت«و » رنگ لباس«، »راه رفتن ةنحو«فردي را در نظر بگيريد كه با لباسي به رنگ سبز در حال حركت است. براي ادراك  - 74

 )بترتي بهشوند؟ ( هاي مناطق پردازش بينايي درگير مي كدام يك از قسمت

  هاي جانبي بزرگ ـ هسته xهاي  پنجم بينايي ـ سلول ة) منطق1

 xهاي  چهارم بينايي ـ سلول ةـ منطق  yهاي ) سلول2

  ها ها ـ مخروط ـ ميله yهاي  ) سلول3

 yهاي  ها ـ سلول چهارم بينايي ـ مخروط ة) منطق4

خواهد متناسب با هر مرحله يك نقش كوتاه بازي كنند  مي آموزان از دانش» مراحل استدلال اخلاقي كلبرگ«معلمي كه براي تدريس مبحث  - 75

 از كدام اصل حافظه استفاده نموده است؟

 تر باشد، عملكرد حافظه بهتر خواهد بود. يادگيري و بازيابي بيش ة) هر اندازه شباهت بين مرحل1

 او مؤثرتر خواهد بود. ةر عملكرد حافظتري به يادگيرنده داده شود د هاي بيش ) در هنگام بازيابي اطلاعات، هرقدر كه سرنخ2

  او بهتر خواهد بود. ة) هرقدر فرد در فرايند يادگيري، فعال و درگير باشد عملكرد حافظ3

  ) يادگيري عمقي و معنايي از يادگيري سطحي و فيزيكي اطلاعات مؤثرتر است.4

  فرايندهاي شناختي
  (تا پايان ساختارهاي مغزي حافظه)

  99تا  74هاي  صفحه
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 است. …سند، ر نظر مي رغم موازي بودن، متقاطع به علت اين مسأله كه خطوط شكل زير علي - 76

  ) ثبات ادراكي1
  ) توجه غيرارادي2
  معنايي ة) حافظ3
  ) اثر زمينه4

؛ ايـن امـر بيـانگر كـدام     »كه بداند آن را كجا و چگونه آموخته است. رسد، بدون اين اي ناخودآگاه به ذهن فرد مي در جريان سخنراني، كلمه« - 77
 شناختي مطرح شده است؟ ةم پديدحقيقت در مورد گلوگاه شناختي است و اين نظريه در مورد كدا

 شوند ـ توجه ) اطلاعات مورد نياز، تجزيه و تحليل مي1

 شوند ـ حافظه ) فقط اطلاعاتي كه از گلوگاه عبور كرده باشند، پردازش مي2

  شوند ـ حافظه ) صرفاً اطلاعاتي كه مورد توجه ما واقع شده باشند، پردازش مي3
  گيرند ـ توجه شده مورد تجزيه و تحليل قرار مين شده و توجه ) تمامي اطلاعات توجه4

 بندي تولوينگ اشاره شده است؟ در تقسيم  يك از انواع حافظه ، به كدامترتيب بهدر متن زير  - 78

سواري ياد  سواري افتادم. ظرف يك هفته دوچرخه كرد. به فكر خريد يك دوچرخه و يادگرفتن دوچرخه تلويزيون، تبليغ دوچرخه پخش مي«
سواري كنم. پدرم به من گفت: تو  توانم روزي يك ساعت دوچرخه يش خودم فكر كردم حالا كه تابستان است و هوا سرد نيست، ميگرفتم. پ

 »آوردم! ها آن را در اتاقم مي ام، شب خاطر علاقه به دوچرخه مرا به ياد كودكي خودم انداختي كه به

 رويدادي ةادراكي ـ حافظسازي  آماده ةمعنايي ـ حافظ ةاي ـ حافظ رويه ة) حافظ1

  رويدادي ةمعنايي ـ حافظ ةاي ـ حافظ رويه ةسازي ادراكي ـ حافظ آماده ة) حافظ2
  معنايي ةسازي ادراكي ـ حافظ آماده ةاي ـ حافظ رويه ةاي ـ حافظ رويه ة) حافظ3
  معنايي ةاي ـ حافظ رويه ةادي ـ حافظ رويد ةسازي ادراكي ـ حافظ آماده ة) حافظ4

هـاي   ، آرايـه »شب است و شاهد و شمع و شراب و شيريني / غنيمت است چنين شب كه دوسـتان بينـي  «آموز بخواهيم در بيت  شاگر از دان - 79
يـك از   ، كـدام ترتيـب  بـه است؛ » كدام قاعده«بر اساس را در آن مشخص كرده و بگويد   »قافيه«را بيابد، سپس » آرايي واج«و » مراعات نظير«

 ود؟ش سطوح يادگيري ارزيابي مي

 اول ةاول ـ عمقي درج ةدوم ـ سطحي درج ةاول ـ سطحي درج ة) عمقي درج1

  اول ةدوم ـ سطحي درج ةاول ـ عمقي درج ةدوم ـ عمقي درج ة) سطحي درج2
  اول ةدوم ـ عمقي درج ةاول ـ سطحي درج ةاول ـ سطحي درج ة) عمقي درج3
  دوم ةرجاول ـ سطحي د ةاول ـ عمقي درج ةدوم ـ عمقي درج ة) سطحي درج4

 به اين اصل مربوط باشد؟ تواند نميدر رابطه با اصل زمينه كدام گزينه  - 80

  ايم. گونه ياد گرفته آيد كه در ابتدا آن را همان آوريم، آن معنايي به ياد مي را به ياد مي» سير« ةوقتي كلم )1
تـري را بـه يـاد     مطالـب بـيش   ،رامش هنگام يادآورياگر يادگيرنده در هنگام يادگيري مطالب حالت هيجان زده داشته باشد، در صورت آ )2

  آورد. مي
  آورد. تري را به ياد مي ) اگر يادگيرنده، هنگام يادگيري در كلاس باشد، در همان كلاس مطالب بيش3
 تواند از اهميت متفاوتي برخوردار باشد. اين اصل در شرايط گوناگون و مراحل سني مختلف مي )4
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  سازي و آمار و مدل 1 يرياض
  

  

  

 

 )نظم رحيم مشتاق(   »3«گزينة  - 1

  
B A

AB
B A

y y
A ( , ),B ( , ) m

x x


   




   

 

2 2 1 5

5 2 3 31 2 1

   

  A AB A: y y m (x x ) y (x )       2 3   معادلة خط 2

  
y

y x y x x

x x

            

   

02 3 6 3 8 0 3 8
83 8 3

   

  )129 تا 117هاي   ، صفحهمعادلات درجه اول و معادلة خط، )1( (رياضي  

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »3«گزينة  - 2

  
B A

AB
B A

y y
A ( , ) ,B ( , ) m

x x


   




  



1 3 0 4

4 3 10 1

     

  : y (x )   3 1   معادله خط 1

  y

y x

y x x


   

      0
3 1

4 0 4
    

x ها:xمحل برخورد با محور     4  

  S    
1 4 4 82   

  )131تا  117هاي   )، معادلات درجه اول و معادلة خط، صفحه1رياضي ((  

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »4«گزينة  - 3

  A( , )
: y mx m m     2 3

1
33 2     L1 معادلة خط 2

  L L m
m

     2 1 2
2

1 2
3   

  L L m m   3 2 3 2
2
3   

  : y (x ) y x       
2 26 0 63   معادلة خط  3

  y x x y
      3 3 18 2 2 3 18   

  )131تا  117هاي   )، معادلات درجه اول و معادلة خط، صفحه1(رياضي (  

 )فاطمه فهيميان(   »2«گزينة  - 4
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B A

A AB A

y x y x m m

y y a a
m

x x ( a ) a
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3 3 22 3 4 22 2 3
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4 3 1 5 3 3
3 2 2 5 3 3 6 10 6

46 10 6 3 4 3 3
43
42
3

2 22 3 2 23 3
2 4 3 2 123

  

  )131تا  117هاي   )، معادلات درجه اول و معادلة خط، صفحه1(رياضي (  

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »3«گزينة  - 5

tan x sin xcos xcos x sin x.tan x cos x sin x.
cos x cos x cos x


    

2 2
1

1

  

sin x cos x sin x
cos x

cos x cos xcos x cos x

cos x sin x

cos xcos x cos x cos x

sin x tan x

cos x cos xcos x

 
    


   

  

2 2 2
3 3

2 2
3 3 3
2 2
2

1 1

1 1 1

1

   

  )153 و 152هاي   صفحه، هاي مثلثاتي نسبت ،)1( (رياضي  

----------------------------------------------  

 )ير زراندوزام(   »1« گزينة - 6

  

cos ( )

tan

A

      

 

   

2 0 2

3 0 3

3 3 1 11 30 1 12 4 4 2
45 1 1
1 112 2

    

  )150هاي مثلثاتي، صفحة  )، نسبت1(رياضي (  

----------------------------------------------  

  عليا) (ليلا حاجي  »3«گزينة  - 7

: BC     2 2 24 5 16 25   فيثاغورس ةرابط 41

AC
sin B sin B

BC
  

4
41

 

  )153و  147تا  145هاي   صفحهتي، هاي مثلثا )، نسبت1(رياضي (  
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  (جاويد بهبودي)  »4«گزينة  - 8

i
i

f
f


     

50 28100 50 1428   متوسط ة آموزان با نمر تعداد دانش 100

  7 14   عالي و متوسط ة آموزان با نمر تعداد دانش 21
  28 21   ضعيف ة آموزان با نمر تعداد دانش 7

    
00 07 360360 9028 4  

  )94تا  92هاي   صفحهها،  نمودارها و تحليل دادهسازي،  (آمار و مدل  
---------------------------------------------- 

 (مجيد فدايي)  »4«گزينة  - 9

  عدد در اين بازه قرار دارند:  12
/58 /و 4 , / , / , / , / , ...56 7 56 8 56 8 57 1 57 3  

%  
12 1200100 3040 40  

  )103تا  96هاي   صفحهها،  نمودارها و تحليل دادهسازي،  (آمار و مدل  
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »2«گزينة  - 10

  : n     20 40 50 20  ها تعداد كل داده130

   
20 2

130   Aفراواني نسبي گروه خوني 13

 )81تا  78هاي   صفحهها،  نمودارها و تحليل دادهسازي،  (آمار و مدل

----------------------------------------------  

  سال سومرياضي 
  
 )نظم رحيم مشتاق(   »4«ة زينگ - 11

  
x x (x )(x )

x x

x x

      

     
    

4 2 2 2

2

2

29 100 0 25 4 0
25 5
4 2

   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )          5 5 2 2 25 4   ها ضرب ريشه حاصل 100
  )73 و 72هاي   ، صفحهدوم ةهاي درج معادله و تابع، سال سوم (رياضي  

 ---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق   »2«گزينة  - 12
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x x x

x
x x x(x )
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  )74 تا 71هاي   هاي درجه دوم، صفحه (رياضي سال سوم، معادله و تابع  
----------------------------- ----------------  

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 13

  
x S x x

P x .x ( )x

x Sx P x x x x
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2 2 2
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9 12 33 2 3
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  )70 تا 67هاي   دوم، صفحهدرجة هاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 14

  x x a ( ) ( )(a) a         2 23 2 0 2 4 3 4 12   
  منفي شود، معادله جواب حقيقي ندارد.  كه  aبه ازاي هر مقدار 

  a a a        
4 10 4 12 0 12 3   

aفقط به ازاي  ها  در بين گزينه 
3
   شود. ، منفي مي4

  )67 تا 62هاي   دوم، صفحهدرجة هاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  
------------ ---------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   »2«گزينة  - 15
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  t t x x x
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  .قبول هستند قابل هر دو جواب
  )74تا  70هاي   دوم، صفحهدرجة هاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  

----------------------------------------- ----  

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 16
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  )67تا  62هاي   دوم، صفحهدرجة هاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  
 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »2«گزينة  - 17
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  )74تا  70هاي   دوم، صفحهدرجة هاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  

 2توان 

 اتحاد يك جمله مشترك
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  عليا) (ليلا حاجي    »1«گزينة  - 18
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         
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       

       

        
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 
    
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2 24 2 3 4 2 3 3 2 16
2 3 4 3 2

2 32 2 3
2 2 3 4 3 2 1

2 32 2 3
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2 3 2 3
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  )70تا  62هاي  صفحهدوم، درجة هاي  معادله و تابع(رياضي سال سوم،   

 ---------------------------------------------  

  (سارا شريفي)    »2«گزينة  - 19

x x x      6 7 5 1 2 5 1 1  

x x    5 2 5 1
 x x x x x x

x x

        

   

2 2

2
10 25 4 5 1 10 25 20 4

10 21 0
  

    x x
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   
         
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  كنند، پس قابل قبول هستند. هر دو جواب فوق در معادله صدق مي

 )72و  71ي  ها صفحهدوم،  درجةهاي  معادله و تابع(رياضي سال سوم، 

---------------------------------------------- 

  (سارا شريفي)    »2«گزينة  - 20

  كنيم: معادله را مشخص مية ابتدا دامن

   R ,   معادلهة دامن 01
x x

x

   
 

1 0 1
0  

 
x x x x x

x x x x

    
   

 

2 2 2
2

2 2 1 3 2 12 21  

x x x x    2 23 2 1 2 2  

xغ. ق.ق    2 1  

  حقيقي ندارد.ة فوق، ريشة معادل بنابراين

  )74تا  70هاي  صفحههاي درجه دوم،  معادله و تابع(رياضي سال سوم،   

  اقتصاد
  
  

 پور) خان (سپهر حسن   »4«گزينة  - 21
معناي افزايش توليد است، بنابراين، مفهومي كمـي اسـت.    الف) رشد صرفاً به

يگري نيز دلالـت  توسعه در كنار افزايش توليد بر تغييرات و تحولات كيفي د
دانســت. » كمــي ـ كيفــي  «تــوان يــك مفهــوم  دارد و از ايــن رو، آن را مــي

 طور كه مشخص است، مفهوم توسعه بر رشد نيز دلالت دارد. همان
 ةديگر، نخسـت درآمـد سـران    وضعيت جوامع مختلف با يك ةب) براي مقايس

 ـ  يك كشور را بر حسب پول داخلي آن محاسبه مي ه كنند. سپس، با توجـه ب
شـود. بنـابراين،    نرخ دلار در آن كشور، درآمد سرانه بر حسب دلار اعلام مـي 

گيري رفاه مادي در  سطح درآمد سرانه كه معياري براي اندازه ةامكان مقايس
 آيد. جوامع مختلف است، فراهم مي

 )91تا  89هاي   صفحهتوسعة اقتصادي، (اقتصاد، 
 ----------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 22
اصل چهل «قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران شامل » فصل چهارم«الف) 

به مسائل اقتصادي كشور » اقتصاد و امور مالي«، با عنوان »و سوم تا پنجاهم
 پرداخته و چارچوب كلي نظام اقتصادي مطلوب خود را ترسيم كرده است.

تصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان هاي اق در تحكيم بنيان«ب) اين مطلب كه 
هاي اقتصادي تمركز و  چون ديگر نظام در جريان رشد و تكامل اوست، نه هم

تكاثر ثروت و سودجويي، زيرا كه در مكاتب مادي، اقتصاد خود هدف است و 
شـود   بدين جهت در مراحل رشد، اقتصاد عامل تخريب، فساد و تبـاهي مـي  

و از وسيله انتظاري جز كارايي بهتر در راه ولي در اسلام، اقتصاد وسيله است 
قـانون اساسـي جمهـوري    « ةدر مقدم ـ». تـوان داشـت   وصول به هدف، نمـي 

 آمده است.» اسلامي ايران
قانون اساسي به اين نكته كـه نبايـد تبعيضـي بـين منـاطق       48ج) در اصل 

 مختلف كشور وجود داشته باشد، تأكيد شده است.
اسي، ضمن محترم شمردن مالكيـت مشـروع   قانون اس 49و  47د) در اصول 

انـدوزي از   شـود، بـر مبـارزه بـا ثـروت      كه با رعايت قوانين كشور ايجـاد مـي  
گونـه   هـاي ناشـي از ايـن    هاي غيرقانوني و نامشروع و بازگرداندن ثروت روش

 اعمال، تأكيد شده است.
 )68و  67، 63، 62هاي  (اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، صفحه

---------------------------------------------- 
 (سارا شريفي)  »1«گزينة  - 23

كنـد   هاي يك سال را مشخص مي واحده رقم كلّ درآمدها و هزينه ةالف) ماد
ضوابط و مقررات خـاص مربـوط بـه چگـونگي كسـب       ةها دربردارند و تبصره

 باشند.  شده در بودجه مي بيني هاي پيش درآمد و صرف هزينه
اسـت. بـا   » كسب مجوز قانوني براي دولـت «كردهاي بودجه، ب) يكي از كار

هـاي   شـود كـه از راه   تصويب بودجه از سوي مجلس، به دولت اجازه داده مي
   هايي را بپردازد. شده در بودجه، درآمدهايي را وصول كند و هزينه بيني پيش

دولـت اسـت.    ةچنين اجراي بودجه وظيف ـ ج) تنظيم و پيشنهاد بودجه و هم
تبـديل    بودجه به قانون بودجه ةصويب مجلس شوراي اسلامي، لايحپس از ت

 الاجراست.  هاي دولتي لازم تمام دستگاه درشود كه  مي
بودجه پس از ارائه به مجلس شوراي اسـلامي ابتـدا در كميسـيون     ةد) لايح
شود و بعـد   علني مجلس مطرح مي ةمجلس بررسي و سپس در جلس ةبودج

   شود. تبديل مي از تصويب به قانون بودجه
 )74و  73، 72هاي  صفحه(اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، 

---------------------------------------------- 
   )90(خارج از كشور   »2«گزينة  - 24

» توسـعه «بـا شـاخص   » رشـد «الف) در دو كشور ژاپن و موزامبيك شاخص 
 هماهنگ است و در كشور چين اين هماهنگي وجود ندارد. 

در هـزار، اميـد بـه زنـدگي در      22»: چـين «ومير نـوزادان در   نرخ مرگب) 
 38320»: ژاپـن «سال و توليد ناخـالص داخلـي سـرانه در     9/40موزامبيك: 
  )92 توسعة اقتصادي، صفحة(اقتصاد،   دلار است.

 مقايسه با فرم استاندارد

 گيريم مخرج مشترك مي

 كنيم طرفين وسطين مي 

  طرفين معادله را به   
 رسانيمتوان دو مي  

  طرفين معادله را به    
 رسانيمتوان دو مي    

  ق . ق

 ق . ق
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 )93(كنكور سراسري   »4«ة گزين - 25

ميليارد ريال   
840  استهلاك ةهزين7012

/ريال  ميليارد  
12840 100   ميزان افزايش بهاي كالا8100

/ميليارد ريال  /  840 100 8 940   اي بهاي جديد كالاي سرمايه8
,ميليون ريال  940 800  

,ميليون ريال
,

940 800 78 40012ب قيمت جديد كالااستهلاك سالانه با احتسا ةهزين  

  استهلاك سه سال آخر (با احتساب قيمت جديد كالا) ةمجموع هزين
,ميليون ريال  ,  78 400 3 235 200  

 )86ة صفحمديريت كلان اقتصادي، (اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

  (نسرين جعفري)  »2« گزينة - 26
 مثال انواع ماليات

 درآمد ماليات بر
ماليات بر حقوق، ماليات بر درآمد مشاغل، ماليات بر 

 درآمد كشاورزي، ماليات بر درآمد املاك

 ماليات بر خانه، زمين، اتومبيل ماليات بر دارايي

 ماليات بر فروش اتومبيل ماليات بر نقل و انتقالات دارايي

 ماليات بر كالاهاي صادر يا وارد شده حقوق و عوارض گمركي

 عوارض اتومبيل، عوارض نوسازي رض شهرداريعوا

 )80 مديريت كلان اقتصادي، صفحة(اقتصاد، 

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)    »4«گزينة  - 27

) ريال   , , ) , ,    
5 5500 000 200 000 300 000 15 000100 100   

)ريال    , , ) , ,    
8 8700 000 500 000 200 000 16 000100 100   

)ريال    , , ) , ,    
10 10900 000 700 000 200 000 20 000100 100   

,ريال    , , ,   15 000 16 000 20 000 51   ماليات ماهانة فرد 000
,ريال    ,  51 000 12 612   سالانة فرد 000

  اي است. نام نرخ مالياتي مورد محاسبه تصاعدي طبقه
  درآمد ماهانه = ماندة خالص ماهانه -ماليات ماهانه   

,ريال    , ,  900 000 51 000 849   ماندة خالص ماهانه 000
 )79و  78هاي  ديريت كلان اقتصادي، صفحه(اقتصاد، م

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »1«گزينة  - 28

  الف)
 كالا = قيمت فروش كالاة شد ماليات غيرمستقيم + قيمت تمام  

  = ماليات غيرمستقيم 750 – 400=  350واحد پولي   
  ب) 

  كالاة شد يارانه + قيمت فروش كالا = قيمت تمام  
  = يارانه400 – 350=  50واحد پولي   

 )77(اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، صفحة 

 )92(خارج از كشور   » 4«گزينة  - 29

 سال 50 –دلار  1200تر از  : كم1الف) رديف 

  درصد 1تر از  كم –هزار دلار بالاتر  25: از 2رديف 
بـيش از  توليد ناخالص داخلي سرانه در كشـور سـوئيس    2007ب) در سال 

  دلار بوده است. 473هزار دلار و در كنيا حدود  51
  )96و  95هاي   صفحهتوسعه اقتصادي، (اقتصاد،  

----------------------------------------------  

  (سارا شريفي)    »3«گزينة  - 30
اند كه براي چرخش كار جاري ادارات و نهادهـا   هايي هاي اداري: هزينه هزينه

هـاي حمـل و نقـل، اجـاره، آب، بـرق، تلفـن و        د هزينـه شوند؛ مانن صرف مي
  ملزومات اداري مثل كاغذ و قلم.

  ها: بررسي گزينه
  هاي انتقالي ـ اداري پرسنلي ـ اداري ـ پرداخت»: 1«گزينة 
  اداري ـ اداري ـ اداري ـ اداري»: 2«گزينة 
  هاي انتقالي پرسنلي ـ اداري ـ اداري ـ پرداخت»: 3«گزينة 
هـاي   هـاي انتقـالي ـ پرداخـت     هاي انتقـالي ـ پرداخـت    داختپر»: 4«گزينة 

 انتقالي ـ اداري
 )82(اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، صفحة 

----------------------------------------------  

  هاي ادبي آرايه
  
  پور) خان (سپهر حسن    »4«گزينة  - 31

  كار نرفته است.  اي به هيچ كنايه» 4«در بيت گزينة 
  هاي ديگر: زينهتشريح گ

بـه  «و » به لب رسـيدن جـان  «، »داشتنبر دست از چيزي «، »1«در گزينة 
، »3«و در گزينـة  » كم كسي را گـرفتن «، »2«، در گزينة »شب رسيدن روز

  كنايه دارد. » از چشم افتادن«
  )87 ةصفحبيان، هاي ادبي،  (آرايه

----------------------------------------------  

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي     »2«گزينة  - 32

ه و در مصـراع دوم،    ةمجـاز از مـوي سـر بـا علاق ـ    » سر«در اين گزينه،  كليّـ
 مصرّحه) است. ةشباهت (استعار ةمجاز از پيري با علاق» درخت«

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  كليه (يا محليه) است. ة، مجاز از مردم عالم با علاق»عالم»: «1« ةگزين
يكسـان   ةهمگـي مجـاز بـا علاق ـ   » گل زرد«، »چرخ«، »سنرگ»: «3« ةگزين

 مصرّحه) ة(شباهت) هستند. (استعار

  محليّه است. ة، مجاز از قصد با علاق»سر»: «4« ةگزين
  )81 ةهاي ادبي، بيان، صفح (آرايه   

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 33

 ةره از آدم اسـت. پـس ايـن بيـت يـك اسـتعار      گنج (در مصراع دوم) اسـتعا 
اي همان مجاز با علاقـة شـباهت    چنين هر استعارة مصرحه مصرحه دارد. هم

  مجاز با علاقة شباهت از انسان نيز هست.» گنج«است. پس 
  )76 صفحة، هاي ادبي، بيان (آرايه  

 اي بهاي كالاي سرمايه
  عمر مفيد آن
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 )موسي اكبري(  » 2«گزينة  - 34

  شود. اي ديده نمي كنايه» 2« ةدر بيت گزين
  هاي ديگر: گزينه تشريح
  كنايه از انتظار داشتن »: چشم داشتن»: «1« ةگزين
  كنايه از سكوت كردن و سخن نگفتن»: زبان دركشيدن»: «3« ةگزين
  كنايه از عاشق شدن»: دل از كف رفتن»: «4« ةگزين

  )87 ةصفحبيان، هاي ادبي،  (آرايه   

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 35

ترتيب واژگان  در اين بيت حقيقت است و نه مجاز. در ساير ابيات به» پسته«
  هستند.» استعارة مصرحه«و مجاز با علاقة شباهت » بت، آتش و كمند«

  )76صفحة ، اي ادبي، بيانه (آرايه  
----------------------------------------------  

 )اكبري موسي(    »1«گزينة  - 36

  مجاز از انگشتان دست به علاقة كليه است. »دست«
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 مجاز از محتويات آن به علاقة محليه.» قدح»: «2«گزينة 
 مجاز از گردن به علاقة كليه.» سر»: «3«گزينة 
 مجاز از كشتن به علاقة لازميه.» خون»: «4«گزينة 

  )81ة صفحبيان، هاي ادبي،  (آرايه 
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 37

هـا، ايـن    است. در بقية گزينه» فكر و خيال«در اين بيت مجاز از » سر«واژة 
  واژه در معناي حقيقي به كار رفته است.

  )77صفحة ، بيانهاي ادبي،  (آرايه  
----------------------------------------------  

 نژاد) ال طباطبايي(سيدجم    »4«گزينة  - 38

خـورد كـه در آن مشـبه بـر      نوعي تشبيه بـه چشـم مـي   » 4«در بيت گزينة 
هبه ترجيح داده شده است (ترجيح روي زيباي يار بر ماه فلك). در ايـن   مشب

 بيت نه استعارة مصرّحه وجود دارد و نه كنايه. 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شقايقيم: تشبيه خطاب قرار دادن گل: تشخيص / ما»: 1«گزينة 
رخسار چو ماه: تشبيه / صنم: استعارة مصرّحه از يـار (صـنم در   »: 2«گزينة 

  لغت يعني بت)
ه و          »: 3«گزينة  سـخن گفـتن بـا جـان و رخـت بسـتن غـم: اسـتعارة مكنيـ

  تشخيص / رخت بستن: كنايه از ترك كردن
  )تركيبي، بيانهاي ادبي،  (آرايه  
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 39

  استعاره از چشم است.» آينه«بيت الف) 
  اضافة تشبيهي است.» طوطي جان«بيت ب) 
  مجاز از مردم دنيا است.» دنيا«بيت ج) 
  هر دو كنايه هستند.» رخت به جايي نهادن«و » آب ز سر گذشتن«بيت د) 

  )تركيبي، بيانهاي ادبي،  (آرايه  

 پور) خان (سپهر حسن   »1«گزينة  - 40

كـار رفتـه و مجـاز     در معناي حقيقي خـود بـه  » 1«در بيت گزينة » پيمانه«
  نيست. آراية بياني ديگري هم در اين بيت وجود ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  است.» چشم«استعارة مصرّحه از » نرگس»: «2«گزينة 
 ـ» دف«و » چنگ«خطاب قرار دادن »: 3«گزينة  ه و تشـخيص  استعارة مكني
  است.

  استعارة مكنيه و تشخيص است.» دست عشق»: «4«گزينة 
  تركيبي) بيان،هاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  
  )1(ايران و جهان   تاريخ ادبيات

  
  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 41

  نامه يا سيرالملوك از متون تاريخي و ادبي قرن پنجم است. كتاب سياست
  )89 صفحة)، تاريخ ادبيات ايران، 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 )پروا ميرزاخاني(  »3«گزينة  - 42

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  نثر اين كتاب، ساده و شيواست.»: 1«گزينة 
زمان تأليف آن از روي قراينـي، نيمـة اول سـدة پـنجم هجـري      »: 2«گزينة 
  است.

الصوفيه  شده مربوط به رسايل خواجه است و طبقات توضيح داده»: 4«گزينة 
 شامل شرح حالات بزرگان صوفيه قبل از خواجه است.

  )98و  95، 94ي ها  صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (   
 ----------------------------------------------  

  زاده اصفهاني)(حميد لنجان  »1«گزينة  - 43
هاي خردمندانه، كتـاب بيهقـي را تـا حـدود زيـادي بـه       ها و برداشتدريافت

  نزديك كرده است. » شاهنامه«
  )92تا  90هاي          صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 44

در سبك عراقي ورود روزافزون لغات عربـي و اسـتفادة فـراوان از اسـتعاره و     
شـد فهـم    كنايه و اصطلاحات فلسفي، كلامي، طبي، نجومي و غيره باعث مي

  شعر اندكي دشوار شود.
  )102 حةصف، ايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 45

انوري، كه در كنار فردوسي و سعدي از پيـامبران شـعر فارسـي دانسـته شـده      
است، اين ابيات را در قصيدة خود خطاب به حاكم ماوراءالنهر كـه پسـرخواندة   

  كند. لب ياري ميسرايد و از او در برابر غزان غارتگر، ط سنجر سلجوقي بود، مي
  )105 تا 103هاي  ، صفحهايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
  الحسيني) (سينا خادم  »4«گزينة  - 46
شاعر دربار سلطان ابراهيم و يكي از رقيبان مسعود بود كه بر اثـر  » راشدي«

  تهمت او، مسعود به زندان افتاد.
  )106و  105هاي          صفحهتاريخ ادبيات ايران،  )،1تاريخ ادبيات ((  
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 )پروا ميرزاخاني(     »2«گزينة  - 47

نظر از چند مورد استثنايي به ويژه در كليله  صرف -در اين عصر، نثر فارسي 
ت معنـا     -و گلستان  بيشتر به لفظ و صورت متوجه شد و از تأكيد بـر اهميـ

 بازماند.
  )111)، تاريخ ادبيات ايران، صفحة 1ت ((تاريخ ادبيا  

----------------------------------------------  

 )، باتغيير90(كنكور سراسري   »4«گزينة  - 48

كلمات و جمـلات   ةتر دربردارند باب هشتم گلستان (در آداب صحبت)، بيش
هـا، از غايـت اسـتواري و زيبـايي،      اي است كه اغلـب آن  فشردهكوتاه و درهم

  المثل در ميان عموم رايج است. صورت ضرب زه بهامرو
  )125صفحة  تاريخ ادبيات ايران، )،1(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  
 )پروا ميرزاخاني(     »4«گزينة  - 49

نوشـتة شـمس   » المعجم في معايير اشعار العجم«متن صورت سؤال، معرفّ 
  قيس رازي است.

  )119صفحة ، ايران)، تاريخ ادبيات 1ادبيات ((تاريخ   
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 50

  موارد نادرست:
  سعدالدين وراويني ←فارسي  ةنام مرزبان

  بن زيد بيهقي (ابن فندق) ابوالحسن علي ←تاريخ بيهق 
هـاي   القاسـم، راوي داسـتان   يبن اب صدقةد (دافرامرز بن خدا ←سمك عيار 

 كتاب بوده است.)
  )تركيبي، يراناتاريخ ادبيات )، 1(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  
  )2( ايران و جهان تاريخ ادبيات

  
  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 51

ل شعر و شاعري در اين دوره تنها در تصـرف و تحـت حمايـت دربـار و رجـا     
اي از علما و حكما و حتي مجتهدان بزرگ هم بـدان   ديواني نبود، بلكه طايفه

  پرداختند. مي
  )77 و 76هاي  )، تاريخ ادبيات ايران، صفحه2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 52

بود و ناگزير شد به جاي  قاآني شيرازي در دورة وزارت اميركبير مورد غضب
  سرايي، كتابي با موضوع كشاورزي را از فرانسه به فارسي برگرداند. مديحه

  )88 ةصفحتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات ( 
----------------------------------------------  

 )89(كنكور سراسري     »1«گزينة  - 53

در شعر و شاعري » عندليب« خان پسر صباي كاشاني با تخلصّ محمدحسين
به تقليد از بوستان سـعدي سـروده   » گلشن صبا« ةبه شهرت رسيد و منظوم

  شده است.
  )81و  80ي  ها صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2( (تاريخ ادبيات

 (رويا رحماني)  »2« ةگزين - 54

 »معتمدالدولـه «و لقـب  » شـاه  فتحعلـي «به سمت دبيري » نشاط اصفهاني«
  سرفراز گشت.

، نزديك شد، »شاهزاده حسنعلي ميرزا«، در خراسان به »يرزاحبيب قاآنيم«
واقع شد و بعد از مرگ خاقان مورد حمايت  »خاقان«در تهران مورد تحسين 

از جانـب  » العجم انحس«قرار گرفت و به دريافت لقب  »ميرزا آقاسي حاجي«
  صدراعظم سرفراز گرديد.

به دنيا آمـد.   »خان زند كريم« ةرميرزا شفيع شيرازي (وصال شيرازي) در دو
  آيد. به شمار مي »شاه فتحعلي« ةبزرگان شعر و ادب دور ةوي در زمر

  )88و  85، 83هاي    صفحهيران، اتاريخ ادبيات ، )2(تاريخ ادبيات (
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »4«گزينة  - 55
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

در تهـران بـه    دومجموعة آثار يغما به تصـحيح سـيدعلي آل داو    »:1«ة گزين
  چاپ رسيده است.

  پرداخت. »بوستان« ةوصال شيرازي مثنوي بزم وصال را به شيو  »:2«ة گزين
معاصران خود به اسـتفاده از قصـص و روايـات     »برخلاف«قاآني   »:3«ة گزين

  ه است.اي نشان داد ويژه ةهاي ايراني علاق ملي و اسطوره
  تركيبي)يران، اتاريخ ادبيات )، 2( (تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 56

  سازي فارسي را عارف قزويني ابداع نكرده است. تصنيف
  )114و  113ي  ها  صفحهيران، اتاريخ ادبيات )، 2( (تاريخ ادبيات

----------------------------------------------  
 )87(كنكور سراسري   »4«گزينة  - 57

مشــهور بــه » ميــرزا محمدصــادق اميــري«عبــارات صــورت ســؤال معــرفّ 
  الممالك فراهاني است. اديب

  )100و  99هاي    صفحهيران، اتاريخ ادبيات )، 2( (تاريخ ادبيات
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(     »2«گزينة  - 58

و پـس از آن از سـال   » خراسـان «بهار در دوران اسـتبداد صـغير روزنامـة     -
  را در مشهد منتشر كرد. »نوبهار«به بعد روزنامة  1328

التواريخ و القصص از كارهـاي   تصحيح تاريخ بلعمي، تاريخ سيستان، مجمل -
  پژوهشي بهار است.

و گشايش مجلس شوراي مليّ، الممالك مقارن صدور فرمان مشروطه  اديب -
  بود.» مجلس«سردبير روزنامة 
  )103و  102، 100، 99هاي    صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(     »4«گزينة  - 59

  ها: ابيات ساير گزينهسرايندة 
  عشقي»: 1«گزينة 
  شقيع»: 2«گزينة 
  )112صفحة )، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  عارف»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )مرتضي كلاشلو(     »4«گزينة  - 60

گذشت كه فرّخي به تهران رفت و به  سه چهار سالي از امضاي مشروطيت مي
نماينـدة مجلـس شـد،     كه انتشار روزنامة طوفان همت گماشت. او بعد از اين

  اين روزنامه را كه تعطيل شده بود بار ديگر منتشر كرد.
  )120 و 119هاي  هصفحتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات ( 
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   ة سال سومفلسفمنطق و 
  
  
  
 

 (حميد محدثي)    »1«گزينة  - 61

خاص باشـد، بـه آن    اي هاگر موضوع قضيه، شخص يا يك شئ يا يك مجموع

د. اگر موضوع قضيه، شخص يـا چيـز يـا مجموعـة معينـي      گوين شخصيه مي

» محصـوره «نباشد و شـامل افـراد و چيزهـاي متعـدد شـود بـه آن قضـيه،        

 گويند. مي

  قضية شرطي است.» 2«قسمت دوم گزينة  نكته:

  )36(منطق، استدلال، صفحة    

----------------------------------------------  

  (الهه خضري)    »3«گزينة  - 62

ردو، درست بودن دو طرف قضيه محال اسـت در نتيجـه از صـدق يـك     در ه

 شود. طرف، كذب طرف ديگر نتيجه مي

  )41و  40هاي  ، صفحهاستدلال(منطق،    

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »3«گزينة  - 63

توانـد   نمي» 3«اي است بين دو قضية كلي؛ بنابراين قضية گزينة  تضاد رابطه

  متضاد قضية ديگري باشد.

  )52تا  45هاي  (منطق، استدلال، صفحه  

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 64

كند.  باشد كه سور آن تغيير مي عكس مستوي موجبة كليّ، موجبة جزئي مي

ديگـر نيـز، سـور    الصدق ندارد و در دو مورد  سالبة جزئي عكس مستوي لازم

 كند. تغيير نمي

  )51(منطق، استدلال، صفحة    

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »2«گزينة  - 65

مطرح در صورت سؤال بوده و  ةعكس نقيض قضي» بعضي ب غير الف است«

  الزاماً صادق است.

  )52(منطق، تعريف، صفحة    

  )95كنكور سراسري (  »1«گزينة  - 66

اصل) كـه عكـس   ة را در نظر بگيريم (قضي» هر فلزي هادي است«ة اگر قضي

، كـه در قضـاياي مطـرح    »هيچ غيرهادي فلز نيسـت «نقيض آن خواهد شد: 

كـار   شده در صورت سؤال غيرهادي را عايق در نظر گرفته و لفظ عايق را بـه 

  است. برده

  )52و  49، 48، 46 ةصفح، استدلال (منطق،   

 ----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 67

سقراط اعتقاد داشت كه نبايد جسم و مال و ثروت را بـر كمـال نفـس خـود     

  ها را فراموش ساخت. كه به كلي آن ترجيح داد، نه آن

  )29، صفحة بزرگ(فلسفه، نخستين فلاسفة    

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »4«ينة گز - 68

هايـت روشـن    تو بـا پاسـخ  «گويد:  بحث خود با ملتوس مي يسقراط در انتها

اي و در آن هـيچ بصـيرتي    كردي كه هرگز به مسئله تربيت جوانان نپرداخته

اي كـه خـود بـه كلـي از آن      نداري و مرا براي موضوعي بـه دادگـاه كشـانده   

 »خبر هستي! بي

  )34 و 33هاي  ، صفحهرگبز(فلسفه، نخستين فلاسفة    

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »3«گزينة  - 69

آنكه دانا باشـد؛   بپندارد بي داناترس از مرگ جز اين نيست كه آدمي خود را 

داند مرگ  داند. هيچ كس نمي داند، گمان كند كه مي يعني چيزي را كه نمي

 ادعا كند كه مرگ امري سهمگين است. تواند چيست و از اين رو نمي

  )36، صفحة بزرگ(فلسفه، نخستين فلاسفة   

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »4«گزينة  - 70

» دانم نمي«بود و در مقابل آن » دانم دانم نمي مي«دانم سقراط به معناي  نمي

» تــوانم بــدانم نمــي« سوفســطائيان قــرار داشــت كــه در واقــع معنــايي جــز

كوشيد تا از امور گونـاگون تعريـف    هاي خود مي دربرنداشت. سقراط در بحث

ثابت و درستي به دست دهد؛ نه اينكه هر كدام از مفاهيم را براي مخاطبـان  

 ها بياموزد. خود تعريف كرده و به آن

  )42و  41هاي  ، صفحهبزرگ(فلسفه، نخستين فلاسفة    
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  شناسي روان

  
 (رويا رحماني)  »1« ةگزين - 71

اي در ادراك اطلاعات شنوايي و بينـايي (اشـكال    لوب گيجگاهي نقش عمده
چنين عـدم تشـخيص زبـري يـا صـافي       پيچيده مانند صورت افراد) دارد. هم

ي  اي اسـت كـه بـر عهـده     حاكي از نقص در ادراك اطلاعات پوستي و لامسه
 باشد.  اي مي لوب آهيانه

 )80و  79هاي  صفحهاختي، فرايندهاي شنشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي  »1« ةگزين - 72

اند كه بازشناسي از يادآوري بـا كمـك سـرنخ و     مطالعات گوناگون نشان داده
تر است و فرد عملكـرد بهتـري    يادآوري با كمك سرنخ از يادآوري آزاد آسان

 در حافظه خواهد داشت.

دآوري با كمك سرنخ زماني است كه بخشي از اطلاعات يادگيري شده بـه  يا
 شود اطلاعات را تكميل كند. فرد يادگيرنده داده شده و از فرد خواسته مي

  )93 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )90(كنكور سراسري   »4« ةگزين - 73

ها و خصوصاً نـوع كـاركردي    ها و سلول ستري، بر اساس نوع لايهدر قشر خاك
توان تعيين كرد. معمولاً قشـر خاكسـتري بـه     كه دارند، نواحي معيني را مي

اي، لـوب   سـري، لـوب آهيانـه    هاي لوب پـس  بزرگ) به نام ةچهار لوب (ناحي
 شود.   گيجگاهي و لوب پيشاني تقسيم مي

  )79صفحة  فرايندهاي شناختي، شناسي، (روان  
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »2« ةگزين - 74

 ادراك حركت  ←پنجم بينايي  ةو منطق yهاي  سلول

 ادراك رنگ ← x هاي ها و سلول چهارم بينايي و مخروط ةمنطق

  حساس به جزئيات ←  xهاي ها و سلول مخروط
  )78 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي  »3« ةگزين - 75

ي او بهتر  هرقدر فرد در فرايند يادگيري فعال و درگير باشد، عملكرد حافظه
زماني كه مواد يادگيري توسـط   ،اند خواهد بود. مطالعات گوناگون نشان داده
ختن و يا اجراي اين اطلاعات نقش خود آزمودني آماده و فراهم شود و در سا

داشته باشد، در مقايسه با زماني كه آزمايشگر به طور انفعالي مواد يـادگيري  
 تر خواهد بود. دهد يادآوري بيش طور حاضر و آماده به فرد ارائه مي را به

  )93فرايندهاي شناختي، صفحة شناسي،  (روان  

 نژاد) (مينا توكلي  »1« ةگزين - 76

گونـه كـه ايـن امكـان وجـود دارد كـه بـا توجـه بـه           ندر ادراك حسي همـا 
هاي حسي به تصحيح خطاهاي احتمالي بپردازيم، اين امكان نيـز   محدوديت

وجود دارد كه در برخي موارد ادراك نادرستي از محيط داشته باشـيم. ايـن   
 تواند ناشي از ثبات ادراكي باشد. خطاي ادراكي مي

  )82تا  80هاي  هصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (مهران افشاري)    »4« ةگزين - 77

، آن است كه در سيستم شناختي ما يك صافي »توجه« ةمعروف دربار ةنظري
 ةگلوگاه شناختي وجود دارد كه در هر زمان معين، به اطلاعات خاصي اجـاز 

 دهد. عبور مي
هايي كه مورد توجه مـا   تم شناختي ما، چه آناطلاعات ورودي به سيس ةهم

اند، مورد تجزيه  هايي كه مورد عدم توجه ما واقع شده اند و چه آن قرار گرفته
يـا   و ولي اين اطلاعات برحسب اهميتـي كـه دارنـد    ،گيرند و تحليل قرار مي

كننـد، در بخـش هشـيار     و شرايط خاص پيـدا مـي   ها ارتباطي كه با موقعيت
  يابند. ذهن، حضور مي

 )84 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان   

----------------------------------------------  
 (مريم احمدي)    »2« ةگزين - 78

سـازي ادراكـي    آمـاده  ةهـاي تبليغـاتي از حافظ ـ   كه در آگهـي  با توجه به اين
اول مربــوط بــه ايــن نــوع حافظــه اســت. انــواع  ةگــردد، جملــ اســتفاده مــي

سـواري،   هاي ادراكي و حركتي (نظير دوچرخه اي شرطي و مهارته يادگيري
 ةآينـد. حافظ ـ  حسـاب مـي   اي به رويه ةاطلاعات حافظ ة) از زمر…خياطي و 

داند در تابسـتان   كه فرد مي شود و اين معنايي به دانش عمومي فرد گفته مي
حوادث خاص (رويدادي) به  ةهوا سرد نيست، در اين حافظه قرار دارد. حافظ

گيـرد كـه فـرد در     شود و اطلاعاتي را دربرمي انش اختصاصي فرد گفته ميد
  شخصي كرده است. ةها را تجرب زمان و مكان معيني آن

 )97و  96ي  ها  صفحهفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  
---------------------------------------------- 

 (مريم احمدي)  »3« ةگزين - 79

نظير بايد ببينيم كدام كلمات با هـم در يـك دسـته و    مراعات  ةدر تشخيص آراي
 ةاول اسـت. در آراي ـ  ةگيرند كه اين همـان يـادگيري عمقـي درج ـ    گروه قرار مي

گرديم كه همان يادگيري  آرايي به دنبال يك حرف مشترك در چند واژه مي واج
كـه   دوم و اين ةبيت، يادگيري سطحي درج ةاول است. يافتن قافي ةسطحي درج

  باشد. اول مي ةقافيه است، يادگيري عمقي درج ةكدام قاعدس بر اسا
  )91 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
  (بهناز آرون)  »2«گزينة  - 80

كند كه فـرد آن چيـزي را بـه يـاد      ي مهم اشاره مي  اصل زمينه به اين نكته
شد و حتي چگـونگي يـادآوري مطالـب بسـتگي بـه      آورد كه ياد گرفته با مي

را بخـواهيم   ،كه چند معنا دارد را اي اگر كلمه ها دارد. چگونگي يادگيري آن
گونه ياد  آوريم كه در ابتدا آن را همان به ياد آوريم ما آن معنايي را به ياد مي

ر توان هم در ارتباط با شباهت حالات دروني د از اين اصل مهم مي ايم. گرفته
ي يادگيري و يادآوري و هم در رابطه با شباهت حـالات و شـرايط    دو مرحله

البته ايـن اصـل در شـرايط گونـاگون و مراحـل سـني        بيروني استفاده كرد.
  تواند از اهميت متفاوتي برخوردار باشد. مختلف مي
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